

精耕细作 追求卓越

花乡草桥不断唱响丰台花卉品牌

本报讯(记者 李娜)今年6月15日,在塔吉克斯坦首都杜尚别举办的亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会中,来自北京丰台花乡花木集团的5组花坛成为会场内外一道靓丽的风景。

“这是草桥特色花卉技艺第一次在他国绽放,也是花木集团第一个实际意义上的国外合作项目。”花乡花木集团董事长林巧玲告诉记者。说起花乡花卉走进杜尚别的起因,其实源自花木集团此前承担的国内另外一个高级别大型活动——今年4月25日至27日在北京举办的第二届“一带一路”国际合作高峰论坛,丰台花乡花木集团继续承担了高峰论坛会场园艺及花卉绿植总体设计布展工作。其间,塔吉克斯坦国家领导人注意到了花木集团的花艺作品,在安排专人实地考察后,果断决定邀请花木集团参与设计指导亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会会场花艺布置。

今年5月中旬,花木集团副总经理于运乐带领专业设计施工团队先后两次前往杜尚别,结合会场布置提供了多组设计方案,最终主办方选中了5组立体花坛。团队根据会议倒计时安排,结合当地本土花卉特点灵活布置,既体现了设计效果,又确保了花坛的观赏时间,获得了塔方项目负责人的高度认可。

“一开始我们也有些犹豫,怕做不好,但是这么多年的专业积累给了我们足够的底气,事实也证明我们可以做得很好。”林巧玲说。

底气在竞争、创新、发展中不断积淀

花木集团所在的花乡草桥拥有深厚的花卉文化底蕴,可追溯到辽金时期。历经一代代花艺工匠不断打磨去芜存菁,种花、养花的技艺发展至今日可以说是出神入化。作为花乡花卉的传承者,花木集团在新时代更是以奋发有为、追求卓越的工匠精神,在不断创新中取得长足发展。花卉品种研发繁育、种质资源保护、绿雕立体绿墙扦插、花期调控、花卉文化创意、园林设计、施工、养护、运维一体化服务……专业领域的创新发展让花木集团始终走在行业前列。

“这么多年,从国家到地方都给予我们很多发展的机会和高度信任,在激



图为花乡花木集团在杜尚别举办的亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会会场技术协助建设的花艺景观。花乡花木集团供图

烈的行业竞争中,为了争取到各类重点项目,花木集团一直勇于挑战和创新,在竞争中发展、在发展中创新、在创新中不断完善进步。”林巧玲说。

从2008年的奥运花卉,到今年第二届“一带一路”国际合作高峰论坛会场园艺及花卉绿植总体设计布展,世园会生态花车打造及巡游活动、中国馆北京展区、国际馆公共绿化、英国美国大师园、丰台立体花坛、AIPH园等5个国际展园的设计建设,从南苑森林湿地公园启动区的园林设计施工到通州城市副中心的绿植景观布置,从首届地景艺术节到国际景观种植设计大师峰会论坛……花木集团持续唱响北京丰台花乡花卉品牌,社会和行业影响力不断提升。

高度的社会责任感和工匠精神是草桥花卉的不竭源泉

在生态文明建设的时代背景下,人

与自然和谐共生是花木集团当前和未来发展的核心理念。建设园林生态产业链是林巧玲团队当前的一个主攻方向,目前花木集团在园林设计施工运维和康体休闲娱乐相结合的领域取得了多项成果和实质性进展。花木集团建立了枝叶处理厂,将枯枝落叶用于土肥加工、林下覆盖、地景艺术,与英国谢菲尔德大学James教授合作课题,对300余个品种引种试种研究,筛选出21大类的植物品种,打造拟自然生态地被植物群落组合,并广泛应用于城市绿化生态建设中,让园林设计回归自然,与人类和谐共生。

同时,在基础研究领域,花木集团也下了很大的功夫,为了保护本土植物的生物多样性,促进本土植物的保护利用,林巧玲团队建立专门的种质资源圃,收集了300多种乡土花卉植物,并对他们的植物特性进行研究分析,选育抗寒耐旱

耐阴等品种,重点发展节约友好型园林,让乡土花卉更多地呈现在园林景观中。同时建立新优植物品种示范区,与北京林业大学确定战略合作关系,引种推广彩叶针叶树等。目前,花木集团还改造完成了组培分子实验室,进一步深化植物基础领域研究,从源头命脉上占领花卉行业的主动权。

“经过长时间的努力,花木集团在花卉基础研究、专业设计和成果应用等方面积累了一定的经验,这让我们有自信在行业中发挥引领作用,也有底气打造好每一件花艺作品、每一个花卉景观、每一处园林群落。未来,我们会继续精益求精,发扬工匠精神,在不断开拓创新零售新业态、用美丽装点居民生活的同时,用实际行动践行生态环保理念,努力在园林花卉行业领域走得更加深远。”林巧玲说。

XFTB013

王力军到右安门街道调研督导接诉即办工作

本报讯(记者 方芳)7月2日,区委副书记、区长王力军到右安门街道调研督导市民热线接诉即办工作。

王力军一行首先来到开阳里三区,实地察看、督导接诉即办工作并召开座谈会。会上,王力军听取了街道关于市民热线接诉即办工作情况的汇报。他要求,街道班子始终要坚持“以人民为中心”和“为人民服务”的宗旨,真正将百姓需求放在心上、落到实处,带着问题下沉一线查找原因,切实帮助群众解决困难,增强人民群众的获得感、幸福感。

王力军强调,“接诉即办”工作关系百姓生活和切身利益,街道班子要进一步提高政治站位,提高思想认识,将其摆在更加突

出的重要位置积极推进;要勇于担当、知难而上、攻坚克难,将“接诉即办”与“主动治理”相结合,全力以赴解决好群众需求热点、治理痛点问题;要改进工作方法,问需于民、问计于民,集思广益,畅通群众反映诉求的渠道,依靠群众力量共同解决基层治理难题;要转变作风深入一线,多到群众家里走走,用脚步丈量民意,用真情服务群众,掌握民情信息,建立清晰账目,运用大数据分析,为科学决策和治理提供有力支撑;要以“吹哨报到”“接诉即办”为抓手,不断完善工作机制,及时梳理、提炼优秀经验做法,总结推广并形成长效机制。

区领导李春滨一同调研。 XFTB019

区政协医疗支援工作组赴扎赉特旗开展精准帮扶活动

本报讯(通讯员 宋小伟)6月25日至28日,丰台区区政协医疗支援工作组一行17人赴内蒙古兴安盟扎赉特旗开展“医疗支援、精准帮扶”活动。

来自首都医科大学附属北京佑安医院、中国康复研究中心北京博爱医院、北京丰台医院、北京丰台中西医结合医院、北京华夏诊所涉及10个专业的委员、专家与扎赉特旗人民医院医生一起门诊坐诊、教学查房、讨论疑难病例,并根据相关病例分析致病原因,结合当地的环境和群众生活习惯,明确提出了预防措施和注意事项。工作组为扎赉特旗群众开展义诊咨询活动,诊疗开方、详细询问,解答了当地群众关于

各种常见病、多发病的预防诊治问题,并针对特殊慢性疾病开展了用药知识、饮食知识和养成健康生活习惯的宣传教育,现场赠送发放了100个外伤急救包。各位委员、专家还以科室为单位对扎赉特旗人民医院医护人员开展了对口专业培训,17名委员为5位患者作了胃部内窥镜检查。

此次医疗支援活动共诊治患者达350余人。各位委员、专家克服困难,不辞辛劳,忘我工作,无私奉献,充分发挥专业优势,积极服务当地基层百姓,圆满完成支援任务,充分展现了丰台区政协委员的风采,赢得了当地医务人员和老百姓的一致好评。 XFTB020

丰台区完成2019年义务教育阶段派位入学

本报讯(通讯员 严华)7月2日9:30,在北京市首信公证处的现场公证下,丰台区2019年义务教育阶段派位入学计算机分配现场会在丰台区教委三层报告厅举行。

此次计算机分配使用全市统一的入学平台和派位系统,按照《丰台区2019年义务教育阶段入学工作实施意见》的要求完成。丰台区小学入学划分为12个片区,初中入学划分为7个片区,继续实行单校划片与多校划片相结合的方式。学校在接收完成单校划片入学的儿童或小学毕业生

后,剩余的招生计划根据儿童或学生填报的多校划片志愿由计算机随机分配,确定入学学校。

计算机分配工作分三个阶段进行。第一阶段,抽取参与验证的儿童、小学毕业生及验证人数。第二阶段,验证随机号生成的随机性。第三阶段,计算机正式派位。参加计算机派位的有11220名儿童,其中6976人被单校划片录取,4154人被多校划片录取;有5495名小学毕业生,其中216人被全区派位录取,2491人被单校划片录取,2773人被多校划片录取。 XFTB013

区市场监管局多项举措提升群众满意度

本报讯(通讯员 渠忠涛)近日,笔者从区市场监管局获悉,上半年,区市场监管局共办理12345市民热线5552件,同比增加26.94%,群众满意度提升。

同时,将“接诉即办”工作纳入部门工作考核和干部个人考核评价体系,对工单办理情况专人督办、定期通报,保证按期办结率100%。建立工单回访制度,强化监督问责,对涉及干部懒政问题严肃处理。

在此基础上,做好“诉求”数据研判,对涉及安全隐患、群访群诉、执法监管等方面的问题及时预警,为工作决策提供数据支撑。 XFTB006

丰台开具第一张路侧停车收费电子票据

本报讯(通讯员 徐娜)7月1日,丰台区第一张财政电子票据在路侧停车电子收费中正式开具,这也标志着丰台区财政电子票据电子化及电子票据改革取得了新进展。

为应对我市路侧停车工作改革带来的收费票据调整问题,区财政局以全区财政票据电子化改革为抓手,自2018年底全面开展方案制定、应用系统部署、市区收

自行化解投诉水平,目前我区已有268家企业入驻ODR平台,企业共接收投诉491件,自行和解成功率达97.15%。

同时,将“接诉即办”工作纳入部门工作考核和干部个人考核评价体系,对工单办理情况专人督办、定期通报,保证按期办结率100%。建立工单回访制度,强化监督问责,对涉及干部懒政问题严肃处理。

在此基础上,做好“诉求”数据研判,对涉及安全隐患、群访群诉、执法监管等方面的问题及时预警,为工作决策提供数据支撑。 XFTB006

丰台开具第一张路侧停车收费电子票据

本报讯(通讯员 徐娜)7月1日,丰台区第一张财政电子票据在路侧停车电子收费中正式开具,这也标志着丰台区财政电子票据电子化及电子票据改革取得了新进展。

为应对我市路侧停车工作改革带来的收费票据调整问题,区财政局以全区财政票据电子化改革为抓手,自2018年底全面开展方案制定、应用系统部署、市区收

XFTB013

丰台创新中心项目顺利封顶



近日,丰台创新中心主体结构封顶。

据了解,该项目不仅顺利通过了北京市结构“长城杯”验收,还获得了“北京市绿色安全文明样板工地”称号。其中,项目主楼9号楼获得国际认可的LEED-CS铂金预认证。未来丰台创新中心将打造以“智能+”为特色的高精尖产业聚集区,是丰台科技园南园的重要组成部分,也是北京南中轴发展带上的创新发展新高地。

(图文由华夏幸福创新中心提供)

XFTB013

派驻机构精准培训做好巡察“后半篇文章”

本报讯(通讯员 马晓娟)近日,区委巡察办围绕如何做好巡察整改日常监督工作,召开专题会议进行“会诊”,通过列席民主生活会和专题组(党委)会、谈心谈话等方式,重点监督被巡察单位落实整改主体责任、主要负责人落实整改第一责任人情况,以及巡察反馈问题的整改落实、制度建设等内容,压实整改责任,确保巡察整改措施落地、效果明显。对走过场、效果不明显、未能按进度推进整改任务的党组织和责任人严肃执纪问责。

同时,各派驻组在监督检查整改落实情况的

基础上,进一步强化政治监督,从党的领导核心作用发挥、全面从严治党主体责任落实等方面,对被监督单位进行全方位体检,推动被监督单位将巡察整改抓到位、抓到底。

机构改革以后,各派驻纪检组在各驻在单位办公,具有近距离、全天候、常态化开展监督工作的优势,正是这样的优势,丰台区整合巡察监督和派驻监督力量联合发力,督促被监督单位做好巡察整改“后半篇文章”,推动巡察整改工作往深里走、往细里处、往实里做,切实提高巡察成果运用成效。

“整改不是一阵风,各派驻机构充分发挥‘派’的权威和‘驻’的优势,促进巡察整改常态化、长效化。”区纪委监委党风政风监督室相关负责人说道。 XFTB008

市10大应用场景发布 丰台占1/5

本报讯(通讯员 赵军)近日,北京市应用场景建设工作推进会在京召开。市科委向社会公开发布北京首批10项应用场景清单,其中有2项属于丰台区,占全市发布应用场景的1/5。

两个应用场景分别是:在丰台创新中心建设项目中采用可视化平台、智能照明系统、智能设备设施管理系统、能耗分析系统等新技术新产品;在丰台科技园西一区建设项目中开放海绵城市方面新技术新产品的应用场景。

据了解,应用场景建设具有重要意义,能够为企业拓展市场提供新的实验空间,为推动创新成果应用提供孵化平台。同时还能带动政府自身

创新,在城市精细化管理、民生改善等领域更多采用新技术新产品,给群众带来实实在在的获得感。丰台拥有丰富的科技创新资源,随着航空航天、轨道交通、人工智能、5G、大数据、新材料等技术逐步成熟,应用场景建设将为我区塑造更多发展优势。

当前,区科信局正按照市委市政府和区委区政府的要求,把应用场景建设作为一项系统工程,构建应用场景的前置咨询评议、供需对接、评估督查等工作机制,优化政策环境,为加快应用场景建设营造良好氛围,保障应用场景项目的实施落地,助力丰台区经济社会发展上台阶。 XFTB013

“丝路工匠”职业院校国际合作联盟在北京丰台成立

本报讯(记者 李娜)6月26日,“丝路工匠”职业院校国际合作联盟成立大会暨首届“丝路工匠”国际技能大赛启动仪式在丰台区职业教育中心学校(洋桥校区)举行。联盟包括来自中外的53所职业院校,旨在秉承“和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢”的丝路精神,开展更加系统、务实的国际合作,以“丝路工匠”国际技能大赛为载体,通过合作开展技能人才培养,深入推动人文交流。

活动以“服务‘一带一路’倡议 培育‘丝路工匠’人才”为主题。由北京市教育委员会、北京市丰台区教育委员会、俄罗斯大使馆、哈萨克斯坦大使馆主办,北京市丰台区职业教育中心学校、北京青年政治学院、北京市劲松职业高中、北京威酷国际教育文化有限公司承办。同期启动的首届“丝路工匠”国际技能大赛精彩纷呈。来自中国、俄罗斯、乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、伊朗、意大利共7个国家26所职业院校的123名选手同台竞技,参加西式烹调、西点烘焙、蛋糕裱花、幼儿主题画、幼儿歌曲弹唱5个赛项的比赛。中高职学生同台打擂,将有效促进中高职课程、技能教学衔接,推动中高职贯通培养。

未来,北京市教委将继续开拓合作领域,创新合作模式,共创共享国际职业教育的先进理念和先进经验,努力把“丝路工匠”国际技能大赛打造成为与“一带一路”沿线国家职业院校合作交流的全国职业教育品牌典范,充分发挥职业教育的独特作用和魅力,在“一带一路”建设中彰显职教力量,做出职教贡献。

图为首届“丝路工匠”国际技能大赛现场。刘永利摄

刘永利摄

刘永利摄



纳入规范事业单位新录用人员培训开展体验式教学

本报讯(通讯员 梁思莹)近日,丰台区2019年第二期纳入规范事业单位新录用人员培训班开展了以“团队与担当”为主题的体验式教学活动。

活动聘请北京君联创智管理咨询有限公司的专业讲师团队授课,以史蒂芬·柯维《高效人士的七个习惯》为基础,从组建团队讲起,用大量生动的案例和互动式的交流研讨,带领学员们学习了“积极主动”“以终为

始”“要事第一”“双赢思维”“知彼知己”“统合综效”“不断更新”七个习惯。学员们热情高涨、积极参与、全身投入。

通过此次培训,学员们的团队精神得以激发,团队认同感和信任感加深,团队凝聚力增强。他们纷纷表示,在未来的工作中将主动适应新形势,尽快实现角色转换,坚持团队协作与高效思维的能力,勇于肩负起历史的使命和时代的重任。 XFTB013